

“云直播”带孩子提前“访校”

泰伯三社区每月开展一次专题直播,用服务拉近与居民距离

本报讯 幼儿园的环境怎么样?幼儿园日常作息和学习活动是怎样安排的?宝宝能不能适应幼儿园的环境?为更好地服务居民,缓解入园新生宝宝的“恐慌”和家长的“焦虑”,7月27日上午,新吴区梅村街道泰伯三社区直播平台走进辖区对口的梅荆幼儿园,开展了一场主题为“我们的学校——幼儿园”的直播分享,带领辖区内学龄前儿童及爸爸妈妈们在线提前“访校”。

再过一个月,又将有一批小朋友即将

离开父母,步入幼儿园的大门。但因疫情防控常态化要求,今年开学前,爸爸妈妈们无法像往年那样提前送宝宝入园进行体验。面对未知的幼儿园以及自家宝宝即将开启的集体生活,不少年轻的爸爸妈妈心存困惑、担忧和焦虑。当天,在泰伯三社区社工周雯和梅荆幼儿园沈佩玲两位清新女主播的引导下,对梅荆幼儿园教学设施、幼儿生活、文化教育以及疫情防控下的人园流程等,向居民们做了一个生动直观的介绍。在直播镜头里,从严

格的每日入园晨检,到在园日常学习作息;从生机勃勃的园本课程实践基地“田横头”,到贯穿一年四季的“耕读传家”文化读本;从干净整洁的教室、午睡室,到五彩的跑道操场……伴随着两位主播的讲解,幼儿园生活的细节与精彩得到一一呈现,让跟着镜头“云游”幼儿园的爸爸妈妈们十分满意,心存的疑惑与焦虑也逐渐消散。“本次直播活动既减少了我们对幼儿园环境的陌生感和距离感,又对宝宝即将开始的集体生活有了一个预知和期待,提

前为宝宝入园做好物质准备和心理准备,真的是一举多得。”辖区居民蔡女士欣喜地说。

据悉,本次探访幼儿园是泰伯三社区今年举办的第四期网络直播活动。自今年4月份以来,社区先后围绕民生实事推进、“云游”红色教育基地等不同主题,每个月开展一次专题直播,用贴心服务拉近与居民之间的距离,深受居民的欢迎与肯定。

(陆虹、戈林林)

讲述军营故事 唱响嘹亮军歌

退伍老兵致敬军旅青春

本报讯 近日,滨湖区蠡园街道大箕山社区举行“岁月有声——致敬我们骄傲的青春”退伍老兵致敬军旅青春启动仪式。伴随着嘹亮的军歌,一名名退伍老兵踏着红色的地毯缓缓步入会场,并在签名墙上郑重签下自己的名字。

“我于1951年1月入伍,现在已是87岁高龄。”当天,曾参加过抗美援朝的俞稼荣首个登台,讲述了自己的军旅生活。他带来了“宝贝”:一张自己年轻时在部队拍摄的照片。指着照片,看着照片中的战友,俞稼荣仿佛回到了当时的峥嵘岁月。他曾在高炮63师任职,训练时与战友都奋勇争先,最终被选上参加朝鲜战争。为了夺取运输线,他徒步连续行军三天三夜没有休息,一到阵地就与敌人展开激烈战斗,最终赢得了胜利。说到动情处,俞稼荣用手抹了抹湿润的眼眶,会场响起热烈的掌声,向这位老兵致敬。21岁就入伍的俞金德同志也带来了自己的“宝贝”:一本个人传记。“我写这本传记不是为了炫耀什么,只是要让我的后辈不忘传统家风,珍惜美好生活。”他介绍说,当年因家庭背景原因无法入党,但是从没有放弃入党的决心,坚决提交入党申请书,坚持申请加入中国共产党。“退休后,作为党员和退役军人,我也想在社区工作中发挥重要作用,为社区提出有用的建议,将为人民服务融入到生活的方方面面。”听了俞老这番话,大家纷纷点头,鼓掌表示赞同。

听着老兵们讲述的一个个军营故事,让在场的人都感慨颇深。主持人向老兵们发出倡议:唱一唱当兵时的老歌,再走一遍当兵路。在《打靶归来》《小白杨》《咱当兵的人》等歌声中,老兵们自发地站成了队。主持人也抓住机会,按下照相机的快门,为大家留下了宝贵的瞬间。据了解,下一阶段,社区志愿者们还将走进老兵的家中,开展志愿服务,并为这些功臣拍照录音,留下影像资料,让他们的“红色基因”永远留存下来。

(毛一帆、俞敏芳)



为庆祝“八一”建军节,近日,梁溪区人大惠山街道工委组织辖区市、区人大代表及适龄青年走进308部队和无锡市武警支队,在部队官兵送去节日问候的同时,还让辖区适龄青年体验军营生活,感受军旅文化,激发报国壮志。图为在308部队,大家参观部队装备,感受科技强军的丰硕成果。

(刘佳蔚 摄)

7月27日下午,由江阴市税务局、澄江街道城中社区联合举办的中小学生学习夏令营活动在要塞司令部旧址举行。江阴市税务局干部以“忆峥嵘岁月·寻红色足迹·听税收故事”为主题,向小营员们讲述了革命先烈的英雄事迹、要塞起义的历史以及税收对国家建设的重要性等知识,帮助孩子们从小树立正确的人生观,更好地报效祖国。

(蔡春 摄)



近百家商户入驻 单日客流量逾千人

洛社背街小巷成“网红步行街”

本报讯 近日,惠山区洛社镇古韵步行街甫一亮相就深受当地百姓欢迎,其鲜明的传统特色、贴心的便民设施,让商户、游客十分满意。目前,该步行街已入驻商户近百家,单日客流量逾千人,成为许多年轻人心目中的“网红步行街”。

古韵步行街是由洛社镇两条背街小巷龙镇路、公园路组成,全长约400米,紧靠人民路、中兴路等主干道。“以前这两条道路十分拥堵,商户垃圾乱丢,一走到这里,就会闻到一股腐臭味。”黄先生是当地居民,平常喜欢到镇中公园散散步,但对于紧挨公园的龙镇路、公园路却从不愿涉足。

近年来,洛社镇抓住“江南工商城,锡西中心镇”建设契机,加大力度推动城镇面貌

整治提升,整治第一棒就落在了龙镇路、公园路两条背街小巷的改造提升上。“这两条道路一直以来人气很旺,再结合洛社镇1600多年历史的人文底蕴,我们有信心将古韵步行街打造成洛社的名片。”该镇城市管理相关负责人介绍。去年11月,服役了数十年的龙镇路、公园路开启了改造提升的大幕。按照步行街的设计理念,该镇投资400万元,把原有水泥路改造成用青砖铺就的步行道,重新排设了雨污分流管道。商户店招全部采用中国风特色,步行道上设置了分隔线,添置了休闲椅、遮阳伞、景观花盆等设施,雕刻、古诗等文化元素随处可见,让整条步行街在尽显繁华的同时,又保留了一份古朴之美。

(顾志萍)

拆除楼顶违建3处

城管无人机助力拆除“空中阁楼”

本报讯 近日,锡山区东亭城管中队接群众举报,称一小区内存在多处“空中阁楼”,疑似违章建筑。队员赶到现场进行勘查,发现这些建筑均位于楼顶,不方便查看。为确定这些“空中阁楼”是否为违章建筑,东亭城管派出无人机进行高空核查,最后发现这些建筑均为业主私自建设,无任何审批手续,确属违法建设。

楼顶违建,在施工过程中会破坏楼顶结构,影响房屋的承重、结构、寿命,对整栋楼都存在巨大安全隐患。为切实保障群众生命财产安全,东亭城管中队迅速组织落实拆除计划。东亭城管中队会同属地社区,出动队员7名、工人5名、吊机1台,对该小区违建集中整治拆除。由于这几处违建是在高层楼顶,又是钢筋混凝土结构,拆除难度大、安全要求高。拆违前,城管队员都做了一定的安全培训,拆除过程中工人全程绑好安全绳,做好安全防护措施。同时,无人机全过程进行航拍,一方面是在高空监控周边情况,预防突发事件发生,另一方面还能在拆违过程中,在高空进行多角度拍摄、取证,确保拆违无疏漏、无死角。整个拆除工作持续了两天,队员冒着高温,顶着烈日顺利完成了拆违任务,共计拆除楼顶违建3处,面积约80平方米。下一步,东亭中队还将利用无人机,对隐蔽性强、不易发现的一些高空违建加强巡查,将违建遏制在萌芽状态中。

(周斯雅)

凡人吧

从三尺讲台延伸的爱

顾老师不无担心地念叨着。为尽快了解孩子们的近况,顾老师拿起手机,从零开始学习建微信群,嘱咐他们注意防护、减少出门,舒缓他们因疫情带来的心理压力,并在线上为他们答疑解惑、复习指导。整个疫情期间,顾老师除睡觉时间外,手机不离身。“我想让需要我帮助的孩子,都能第一时间得到我的回应。”顾老师将爱化作一条条短信,陪伴着孩子们共同防疫、抗疫。

顾老师对于孩子们的爱,是不掺杂一丝私心的爱,渗透进生活的点点滴滴。凡是对于孩子们有益的事,她都积极争取;凡是对于孩子们有益的活动,她都全力促成。为了让孩子们度过一个快乐、安全又有意义的寒暑假,顾老师每年都绞尽脑汁,费尽心思。然而,仅凭她一人之力,很难达到预期

效果。当她意识到可以利用她所在的退休支部老党员资源,为孩子们提供各类主题宣讲和教学活动时,她开心得像个孩子:“放着这么好的资源宝库不用,真是可惜了。”经过她多方联系,沟通说服,新厚桥村第一支红色宣讲团队终于成立了,安全讲座、爱国教育、写作培训、参观学习、趣味比赛……丰富多彩的活动在给孩子们的带来欢乐的同时,也培养了他们的兴趣爱好。从此,孩子们的假期生活再也不单调了。

三尺讲台,方寸之间,浓缩的是责任与担当;一生情怀,坦荡如砥,奉献的是关爱和呵护。顾老师一手播撒智慧,一手播撒阳光,用实际行动诠释着自己的承诺:“心系下一代,为孩子们撑起一片爱的天空。”

(郑琳)

左邻右里

南新社区 向青少年传承好家风

本报讯 近日,宜兴市和桥镇南新社区携手江苏省陶都中等专业学校和桥校区学生,共同开展“学家规、沐家风、悟勤廉”宣传教育活动,引导辖区青少年自觉传承好家风。

活动中,南新社区百姓宣讲团队志愿者通过讲解《颜氏家训》,让同学们了解到颜真卿一生承继祖训,对国家忠心耿耿,清正廉洁。期间,同学们还交流了各自家里的家风家训,现场气氛十分热烈。社区党支部书记徐瑞芬表示,举办此次活动主要是引导青少年自觉传承好家风,凝聚社会正能量,让好家风在每一个家庭代代相传。

(荆溪)

清二社区 暑期家庭课堂开课

本报讯 近日,梁溪区扬名街道清二社区暑期家庭课堂正式开课,社区妇联邀请梁溪区心理学校老师,为家长及孩子上了一堂以“助力家庭教育,构建和谐亲子关系”为主题的家庭教育课。

和谐的亲子关系是最好的家庭教育。当天,来自梁溪区心理学校的老师运用丰富的专业知识,结合生活当中的鲜活事例,通过亲子互动的方式,帮助家长和孩子身临其境地感受沟通的艺术,掌握正确的沟通方法。活动结束后,家长们纷纷表示要做好与孩子的交流,更好地促进家庭关系和谐稳定。

(清娟)

云昌社区 青少年分享读书快乐

本报讯 7月28日,锡山区云林街道云昌社区举办青少年读书分享会,以阅读促交流,以经典促传承,吸引了30多位中小學生参加。

一本好书像长者,谆谆教导;一本好书似导师,循循善诱。读书会上,孩子们相互交流阅读内容,感谢在淡淡的书香里遇见一个个有温度、有思考的美好日子。据了解,近年来,云昌社区在居民中积极营造多读书、读好书的浓厚氛围,社区农家书屋荣获“市五星级示范农家书屋”称号。

(田光华)

后祁街社区 情绪管理促进家庭和谐

本报讯 近日,梁溪区后祁街社区邀请社区党建联盟单位的婚姻家庭教育专家陆老师,为60余名家长及青少年举办了以“家庭教育中父母的情绪管理四步走”为内容的讲座,深受居民的欢迎。

当天,陆老师从情绪对身体健康的影响讲起,让大家认识不良情绪与不善表达对家庭的危害,引导家长更好地了解孩子在不同时期的心智特点,准确表达内心需求,用合理、合法的方式处理和释放负面情绪,共同营造爱的家庭。现场采用互动式教学方式,家长及孩子积极参与,与老师一起探讨家庭教育中遇到的问题并解决方案。

(张蓓)

苏庙社区 “红色啄木鸟”爱心护家园

本报讯 日前,惠山区钱桥街道苏庙社区成立了以党员志愿者为主力军的“红色啄木鸟”队伍,每天定时在小区、村巷开展环境整治巡查工作,用爱心为城市精细化建设贡献力量。

志愿者身披红马甲,两三人组成一个巡查组,每天深入大街小巷,查找城市精细化管理中存在的问题。同时,他们还向居民发放文明倡议书,劝导居民有序停放车辆,督促商家做好清洁卫生工作,并帮助清除乱堆垃圾,充分展现了党员的先锋模范作用。经过志愿者的共同努力,社区道路、环境面貌焕然一新,受到了群众的广泛好评。

(张雅)

汇聚区域信息 传递基层声音

联系方式
邮箱:wxrbqyxw@163.com
QQ群:107270128